

重点城市空气质量最新排名来了

上半年我市未出现一天污染天气

我市空气质量与海口、拉萨等城市名列前20

阅读提示

生态环境部7月8日发布今年1-6月和6月全国空气质量状况,上半年我市空气质量状况在全国168个城市中排名第八,没有出现一天的污染天气。为曾默默守卫“丽水蓝”作出贡献的你们赞一个!



通讯员 黄河 摄

□ 记者 刘焯恒 通讯员 吴昕昊

本报讯 7月8日,生态环境部发布了今年1-6月和6月全国空气质量状况。我市1-6月和6月的AQI优良率均达到了100%,今年上半年未出现一天污染天气。

通报显示,今年1-6月,我市空气质量状况在全国168个城市中排名第八,空气质量相对较好的前20位(从第1名到第20名)城市分别是:海口、拉萨、深圳、舟山、惠州、黄山、珠海、丽水、厦门、中山、贵阳、福州、南宁、江门、台州、雅安、肇庆、张家口、东莞和遂宁。

据市生态环境局有关负责人介绍,1-6月,丽水市区PM2.5浓度为25微克/立方米,全省排名第二,同比下降4微克/立方米;AQI优良率为100%,全省排名第一,同比上升3.9个百分点。

通报显示,刚刚过去的6月,丽水市区PM2.5

浓度为16微克/立方米,全省排名第一,同比下降2微克/立方米;AQI优良率为100%,全省排名第一,同比持平。据了解,AQI又称空气质量指数或空气污染指数。空气污染指数分为六个级别,其中一级、二级为基本无空气污染天气,只有处于空气污染指数为一、二级的天数越多,AQI优良率的百分比才会越高。

我市1-6月的AQI优良率为100%,这也意味着今年上半年,我市每一天的空气污染指数均低于100,处于空气质量状况优或良,没有出现一天的污染天气。

据介绍,今年以来,我市以推进产业、能源、运输、用地结构调整优化为重点,以工业废气、城市油气、农村废气为突破口,狠抓重点工业园区废气整治、重点行业挥发性有机物治理减排、涉气“散乱污”企业清理整顿、区域臭气异味治理、机动车污染防治等工作,为守卫“丽水蓝”保驾护航。

国家城市信用状况监测排名我市进入全国前30

比去年同期提升56位,获得历史最高成绩

□ 记者 林子靖 通讯员 吴昕慧

本报讯 近日,根据国家城市信用状况监测排名2019年5月份报告,在全国261个地级市公布的监测结果中,丽水市全国排名第30位,综合指数为82.93,获历史最高成绩。

记者从市信用办了解到,今年以来,我市信用监测排名逐月进步,从2月份59名,3月份44名,4月份37名,到5月份30名,比去年同期提升56位,省内排名第5位,再创新高。

为推动全市社会信用体系建设工作开展,市信用办印发了《丽水市社会信用体系建设2019年工作要点》《2019年度丽水市城市信用状况监测预

警考核指标体系》,明确重点任务七大类19项,分解落实城市监测排名和示范创建四级指标60余项。同时,创新开展生态信用建设工作,研究编制生态信用联合激励和惩戒机制、生态信用行为正负面清单、生态信用联合奖惩清单以及个人、企业和行政村的生态信用评价办法等。此外,信用修复、信用应用、信用平台建设、“信易+”开展等信用工作齐抓共推,均取得了不同程度进展。

下一步,丽水市信用办将按照监测指标和市政府工作报告中提出的“力争跻身全国城市信用监测排名前10名,争创全国社会信用体系建设示范城市”目标,对标对表抓推进,不折不扣抓落实,打造社会发展和经济升级“最信用”环境。

因拒不腾退公房

17名承租人的不良信息将记入个人诚信档案

□ 记者 黄俊剑 通讯员 雷宇

本报讯 记者从丽水市住房保障管理中心了解到,日前,市区有17名承租人因拒不腾退公房,将作为不良信息记入到个人诚信档案,相关名单昨天在“信用丽水”平台上进行了公布。

据了解,从去年12月开始,根据《丽水市区直管公房清理整顿实施意见》等规定,结合丽水市委巡察组有关直管公房的巡察整改意见,丽水市住房保障管理中心深入开展了直管公房清理整顿工作。通过前期的摸底调查,发现有些承租人有了私房,不符合直管公房承租条件;有些已享受了房改政策,还有的原承租人已故;未经允许强占直管公

房。市住房保障管理中心按照各类不符合续租条件的情况,分别作出腾退公房、按照交纳市场租金使用公房等整改措施。工作人员通过多次上门讲解政策、劝说再劝说、发放腾退告知书等方式要求承租人进行整改。通过数月的工作,目前,已有100余户完成了整改。但仍有少部分不符合承租条件需腾退公房的承租人拒不进行腾退。

针对这种情况,市住房保障管理中心在6月初向拒不进行腾退的承租人寄送了律师函,并于6月21日在《处州晚报》予以公布,同时在承租人所在的社区公告栏张贴公告。目前,仍有17名拒不腾退的承租人,将作为不良信息记入到个人诚信档案。

■最多跑一次 群众好办事

这39个村可享受“送药上山”服务,真方便!

偏远山区群众“用上药、用对药、用好药”不再难

□ 记者 陈春 通讯员 邓媛

本报讯 “大妈,你血糖偏高,平时饮食上要注意,适量运动,多找我们复查几次。”拎着“送药服务”的药箱,在景宁渤海镇安亭村“送药上山”服务点,工作人员耐心地向前来买药的村民蓝阿姨嘱咐着。

安亭村常住人口偏老龄化,多数人患有高血压、糖尿病等慢性病,需长期服药。但因地处偏远、交通不便地区,村民买药需要翻山越岭到镇上。今年5月16日,我市在这里建成全市首家“送药上山便民服务点”。服务点设置以来,已收集购药信息9149条,为群众精准提供药品和上门送药1295人次,配送药品以治疗心脑血管疾病、高血压、糖尿病等慢性病药品为主。

记者从丽水市市场监管局获悉,目前,全市在各县(市、区)已有39个“送药上山”便民服务点开始挂牌运行,它们以“村卫生室+药品配送企业”和“村委会+乡镇卫生院、药品配送企业”两个主要合作模式,集药品信息采集、保障、配送全链条服务。医保部门配齐全市39个服务点的医保刷卡机,方便群众刷卡买药。

市场监管部门还牵头整合各地药品经营企业和医疗机构资源,定期开展义诊送药活动;利用微信公众号、村委会公告栏、驻村干部下乡宣传、全科网格员服务宣传等平台加强宣传,让群众方便购药用药,提高用药安全意识。

下一步,我市将在更多偏远山村建立“送药上山”服务点,真正打通药品供应“最后一公里”,偏远山区群众就近“用上药、用对药、用好药”的需求从期盼走向现实。

华东师范大学教授咎飞到市特殊教育学校讲学

□ 记者 廖王晶 通讯员 谢潇冰

本报讯 7月8日,特殊儿童心理与教育问题专家、华东师范大学特殊教育学系主任咎飞教授来到丽水市特殊教育学校,开设《特殊学生问题行为干预》专题讲座,吸引了来自丽水、景宁两地特殊教育学校60余名教师参加听讲。

咎飞教授通过丰富的案例和生动的理论解析,从问题行为的原因与识别,问题行为描述与评估以及问题行为干预策略三个方面,全面系统地讲解了特殊学生问题行为的处理方法,解决了很多一线教师在教育教学中困扰的实际问题。

“问题行为产生和发展都有其环境背景和原因,要从中深入分析而找到解决的方法,咎教授的讲解让我茅塞顿开。”“今天的问题行为干预不仅仅针对特殊学生有用,针对普通学生也是很有参考价值。”参会的教师纷纷表示收获很大。

据了解,市特殊教育学校高度重视学校教师专业提升工作,此次邀请华东师大教授讲学培训是特殊教育教师继续教育分层培养的系列活动之一。